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Az év els ő hónapjában 6,2 ezer f ővel kevesebb volt a megyei álláskeres ők száma, mint egy éve. 
 

A téli időszakra jellemzően alacsony munkaerő-kereslet következtében az év első hónapjában tovább 
emelkedett a megyei álláskeresők száma, de hosszú időszakra visszatekintve az évnek ebben a szakában 
nem volt még ilyen alacsony. Januárban már második hónapja csökkent a megyei álláskeresők létszámát 
erőteljesen befolyásoló közfoglalkoztatási programokban a foglalkoztatottak száma, s az év első 
hónapjában kevesebben jutottak munkához az elsődleges munkaerőpiacon is. 

2017. január végén a megye járási hivatalai összesen 37 462 fő álláskeresőt tartottak nyilván, 5,1%-kal 
(1,8 ezer fővel) többet, mint egy hónapja. A szezonális növekedés azonban nem szakította meg azt a –
 már 22 hónapban érvényesülő – tendenciát, hogy az egy évvel korábbi létszámhoz mérten folyamatosan 
csökken az álláskeresők száma a megyében. Ez a mutató 2017 januárjában -14,2% volt, azaz az előző év 
első hónapjához képest ennyivel (szám szerint pedig 6,2 ezer fővel) kevesebb álláskeresőt tartottak nyilván 
a megye járási hivatalai. Országosan havi szinten hasonló mértékben, 5,4%-kal (14,8 ezer fővel) 
288,3 ezerre emelkedett az álláskeresők száma, ami az egy évvel korábbitól csaknem ötödével (19,7%-kal, 
70,9 ezer fővel) volt kevesebb. A megyében regisztrált álláskeresők számának országosból való 
részesedése e hónapban is 13%-ot tett ki, kissé többet, mint egy éve (12,2%).  
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Az álláskeres ők számának változása járásonként 

B.-A.-Z. megyében, 2016. és 2017. január

2016. jan.

2017. jan.

 
Az edelényi és a sátoraljaúhelyi járás kivételével – ahol decemberhez képest 10-20 fővel fogyott - a megye 
többi járásában némileg emelkedett az álláskeresők száma. Az álláskeresők számának növekedése csak 
az ózdi és a szerencsi járásban haladta meg kissé a 300 főt, hat járásban még a százat sem érte el. 2016. 
január végéhez viszonyítva csak a gönci járásban regisztráltak több (6,6%-kal, 86 fővel) álláskeresőt, a 
megye többi járásában továbbra is kevesebb volt a számuk. A létszám csökkenése a legnagyobb 
népességű járások közül a miskolci (-2,2 ezer fő, -18,5%) és az ózdi (-1,1 ezer fő, -22,8%) járásban 
változatlanul kiemelkedő, s januárban csatlakozott hozzájuk az edelényi járás is, ahol 700 fős (24,8%-os) 
apadás figyelhető meg. További négy járásban (az encsi, a sátoraljaújhelyi, a tokaji és a cigándi) is 
nagyarányú, 15-16% közötti létszámfogyás ment végbe az eltelt egy év alatt, ami az adott térségekben 
170-320 fős csökkenést eredményezett.  
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A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított munkanélküliségi arány1 az előző hónaphoz képest a 
megyében 0,6 százalékponttal emelkedett, országosan ennél kisebb volt a változás. Borsod-Abaúj-
Zemplén megyében 2017. január végén 13,2% volt az álláskeresők gazdaságilag aktív népességhez mért 
aránya, ami 2,3 százalékponttal alacsonyabb az egy évvel korábbinál. Az országos arány 6,3% volt 
januárban, ami 1,7 százalékponttal volt kedvezőbb a 2016. januárban mért aránynál.  

A javuló munkaerőpiaci feltételek – köztük a nagyarányú közfoglalkoztatás és az elsődleges 
munkaerőpiacon alkalmazott foglalkoztatást bővítő támogatások – következtében mérséklődtek a megye 
járásai közötti, a munkanélküliségi arány tekintetében meglévő különbségek is. 2017. januárban a járások 
felében 8-15% közötti volt ez az arány, s csak az encsi és a cigándi járásban lépte át – egyaránt 
0,6 százalékponttal - a 20%-os határt. Az elmúlt év januárjához képest a nagyobb másodlagos 
munkaerőpiaccal rendelkező járások közül az ózdi és az edelényi járásban 7,2-7,2 százalékponttal, az 
encsi, a szikszói, a tokaji és a cigándi járásban 4,6-6,2 százalékponttal volt alacsonyabb a mutató értéke; 
növekedés sehol sem tapasztalható.  

Az álláskeres ők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül, 
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2017. január (%) 
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2017 első hónapjában kisebb volt a járási hivatalok létszámforgalma, mint decemberben, kevesebben 
kerültek be a nyilvántartott álláskeresők közé, de kevesebb volt az onnan távozók száma is. Január 
folyamán 310 főt első ízben, 5737 főt ismételten regisztráltak, az előbbiek száma 14 fővel meghaladta 
decemberit, az utóbbiaké viszont kevés híján 400 fővel (6,4%-kal) elmaradt attól. Az egy évvel korábbitól 
mindkét csoport létszáma kissé alacsonyabb volt. A hónap folyamán nyilvántartásba vett álláskeresők 16%-a 
(949 fő) pályakezdő fiatal volt, többségük rövidebb-hosszabb idő elteltével lépett kapcsolatba ismét a járási 
hivatallal. Az első ízben nyilvántartásba vett pályakezdők (191 fő) összetétele más volt, mint általában, 
viszonylag sok volt most a diplomás fiatal közöttük (19%), s kevesebb az alapfokú végzettségű (30%), a 
többség, minden második (51%) pedig középfokú iskolai végzettséggel (nagyobb részük szakmai oklevéllel) 
rendelkezett. Az ismételten regisztrált pályakezdők legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétele 
nagyjából megfelelt a korábbiaknak: minden második (50%) csak alapfokú iskolát végzett, s közel ilyen 
részarányt képviseltek a középfokú, zömmel a szakmunkásképzőből kikerült fiatalok (47%), míg a főiskolát 
vagy egyetemet végzettek aránya mindössze 3%-ot tett ki. 

Január folyamán 4223 fő álláskereső került ki a nyilvántartásból, ami nagyjából megfelelt a tavaly 
januárinak, azonban negyedével (1,4 ezer fővel) kevesebb volt, mint decemberben. A csökkenés 
hasonlóan érintette mind a pályakezdőket, mind a nem pályakezdőket. A nyilvántartásból kikerültek bő fele 
elhelyezkedett vagy támogatott munkaerőpiaci képzés részvevője lett (54,3%), a többiek nyilvántartása 
egyéb ok, jellemzően a kapcsolattartás megszakítása miatt szűnt meg. Az elhelyezkedők többsége 
közfoglalkoztatottként a másodlagos munkaerőpiacon (34,3%), kisebb csoportjuk (17%) az elsődleges 
munkaerőpiacon talált munkát, minden hetedik bértámogatás segítségével.  

A havi létszámváltozások révén januárban elsősorban a férfiak, a középkorúak és a szakmunkásképzőben 
végzett álláskeresők száma emelkedett. Január végén a megyei álláskeresők között a férfiak részaránya 
53%-ot, a nőké 47%-ot tett ki. Életkori csoportok szerint továbbra sincs érdemi különbség a 25-34 évesek 

                                                 
1 A regisztrált álláskeresők száma a gazdaságilag aktív népesség előző évi átlagos létszámához viszonyítva. 
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(20,5%), a 35-44 évesek (21,7%), illetve a 45-54 évesek (20,6%) részarányában, s nem változott a 25 év 
alattiak (18,8%) részesedése sem, ahogy az 55 éves vagy idősebb korosztályé szinte azonos az előző 
havival (18,5%). Az egy évvel korábbihoz képest egyre határozottabb a fiatalok részarányának a 
növekedése, s enyhén nőtt a legidősebbeké is, míg a 25-54 éveseké csökkenő tendenciájú. 
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Az álláskeres ők összetétele korcsoportok szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2016. és 2017. január
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Az álláskeres ők összetétele legmagasabb iskolai végzettségük szer int 
B.-A.-Z. megyében, 2016. és 2017. január

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakmunkásk., szakisk.

szakközépisk., technikum gimnázium főisk.,egyetem
 

Az álláskeresők legnagyobb csoportját az alacsony végzettségű álláskeresők alkotják, különösen a 
legnagyobb munkanélküliséggel terhelt térségekben. A 2017. januári létszámot tekintve tízből egy 
álláskereső (9,9%) nem fejezte be az általános iskolát, további négy (38,5%) pedig csak általános iskolai 
végzettséggel rendelkezik. A megyei álláskeresők következő nagyobb csoportja – tízből közel három - 
szakmunkásképzőt vagy szakiskolát végzett (27,5%), a többiek középiskolai vagy felsőfokú végzettséggel 
rendelkeznek. Az előbbiek többsége az érettségi mellett szakközépiskolai (egy részük technikumi) 
szakképesítéssel is rendelkezik (13,1%), kisebb részük gimnáziumban érettségizett (7,9%), alig több mint 
1,1 ezer fő (3%) pedig diplomával keres állást. Az egy évvel korábbi összetételhez képest nincs érdemi 
különbség.  

Elhelyezkedési szempontból a legnehezebb helyzetben a legfeljebb 8 általános iskolai osztályt végzettek 
vannak. Számuk (18,1 ezer fő) az egy évvel korábbihoz képest 14,9%-kal (3,2 ezer fővel) csökkent. A 
nagyarányú közfoglalkoztatás eredményeként megyénkben több éve csökkenő tendenciájú a tartósan, 
legalább egy éve folyamatosan nyilvántartott álláskeresők létszáma is (10,1 ezer fő), január végén 8%-kal 
(0,9 ezerrel) voltak kevesebben, mint egy éve. Nagyjából ennyien vannak a főként koruk miatt 
veszélyeztetettek, a legalább 50 éves álláskeresők (10,6 ezer fő), számuk éves szinten intenzíven, 14,6%-
kal (1,8 ezer fővel) apadt. A 25 évesnél fiatalabb álláskeresők létszáma némileg több mint 7 ezer főt tett ki 
januárban, ami 3,4%-kal (245 fővel) kevesebb, mint egy éve. A megváltozott munkaképességű 
álláskeresőké (1,4 ezer fő) viszont kiemelkedő mértékben, éves összevetésben 23,6%-kal (0,4 ezer fővel) 
csökkent. Az elmúlt hónaphoz képest az említett valamennyi csoport létszáma 4,7-4,9% emelkedett, kivéve 
a tartósan munkanélküliek és a megváltozott munkavégző képességűek csoportját, az ő esetükben csak 
néhány fős (0,4-0,9%-os) emelkedés történt.  
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A leghátrányosabb munkaer ő-piaci helyzet ű álláskeres ők 
számának alakulása B.-A.-Z. megyében, 2016. és 2017. január
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Pénzbeli ellátásban (nem) részesül ő álláskeres ők számának 
alakulása B.-A.-Z. megyében , 2016. és 2017. január

2017. január

2016. január

 

Ahogy decemberben, úgy január folyamán is emelkedett az álláskeresők ellátására, valamint a szociális 
jellegű támogatásra, az ún. foglalkoztatást helyettesítő támogatásra (FHT) jogosultak száma. Sokan 
közülük a közfoglalkoztatás révén szereztek jogosultságot erre a pénzbeli ellátásra vagy támogatásra. 
2017. január végén 4,1 ezer fő volt jogosult álláskeresési járadékra, 1,7 ezer fő pedig a nyugdíj előtt állók 
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segélyére. Együttes létszámuk (5,8 ezer fő) 3,4%-kal (190 fővel) haladta meg az egy hónappal korábbit, de 
hasonlóképp változott a tavaly januárihoz mérten is. Az FHT-ra jogosultak hó végi létszáma 14,5 ezer főt 
tett ki, több mint 1,1 ezer fővel nőtt egy hónap alatt, ezzel szemben az egy évvel korábbitól továbbra is 
lényegesen, több mint ötödével (21,2%-kal, 3,9 ezer fővel) elmarad. A pénzbeli ellátásra nem jogosultak 
száma októbertől emelkedik, januárban mintegy 500 fővel (3,1%-kal) 17,2 ezerre nőtt. Az egy évvel 
korábbihoz viszonyítva azonban továbbra is lényegesen - 2,5 ezer fővel, 12,5%-kal – kevesebben vannak. 

Az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya a hónap végén 15,6% volt, az FHT-ra jogosultaké 38,7%-
ot, míg az ezek egyikére sem jogosultaké 45,8%-ot tett ki. Az egy évvel korábbihoz képest az álláskeresők 
ellátására jogosultak részaránya 2,5 százalékponttal, a pénzbeli ellátásra nem jogosultaké 
0,9 százalékponttal lett magasabb, az FHT-ra jogosultak létszámsúlya viszont ennek megfelelően 
3,4 százalékponttal süllyedt.  

2017. január végén 4,7 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván a járási hivatalok, fél éven át tartó 
csökkenést követően most először 175 fővel (3,9%-kal) többen voltak, mint egy hónapja. Az előző év első 
hónapjához képest változatlanul alacsonyabb a számuk, januárban tizedével (0,5 ezer fővel, 9,5%kal) 
voltak kevesebben. Országosan mérsékeltebb volt a havi növekedés, az éves csökkenés viszont 
számottevőbb. Január végén országosan 30,4 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 1,7%-kal 
(0,5 ezer fővel) többet, mint decemberben, illetve 21,4%-kal (8,3 ezer fővel) kevesebbet, mint 2016. 
januárban. 

Az előző hónaphoz képest csökkent a nyilvántartásba bekerülő és az onnan törölt pályakezdők száma is, 
az előbbi 949 főt, az utóbbi 774 fő tett ki. A nyilvántartásból kikerültek közül a korábbiakhoz képest 
kevesebben helyezkedtek el (39%) vagy kezdtek tanfolyami képzést (3%). Az elhelyezkedők kisebb része 
az elsődleges, a normál munkaerőpiacon (12%), nagyobb részük a másodlagos munkaerőpiacon (27%) 
jutott munkához.  

 

Januárban 4,4 ezer üres állást jelentettek be a jár ási hivatalokban. 
 

A 2016-ban indított közfoglalkoztatási programok február végén befejeződnek, így januárban a 
korábbiaknál kevesebb volt a megüresedő állások száma, kevesebb közvetítési igényt jeleztek a 
közfoglalkoztatók. Az elsődleges munkaerőpiacon betölthető állások száma viszont kissé emelkedett, több 
ilyen állást jelentettek be a munkaadók, mint decemberben. Január folyamán összesen 4,4 ezer üres 
álláshelyet vettek nyilvántartásba a járási hivatalok, ami harmadával elmaradt az előző havitól, viszont a 
2016. januárit mintegy 700-zal (19%-kal) felülmúlta.   

Országosan az előző hónaphoz képest kissé jobban, 40%-kal csökkent a bejelentett üres állások száma, a 
tavalyihoz mért növekedés (13%) pedig elmaradt a megyeitől. 2017. januárban országosan összesen 
29,1 ezer állást jelentettek be a munkáltatók, ennek 15,1%-át, a legtöbbet, Borsod-Abaúj-Zemplén megye 
munkaadói.  
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A hónap folyamán bejelentett üres állások száma meg yénként 

2017. január
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A hónap folyamán B.-A.-Z. megyében bejelentett új á llások száma 

járásonként, 2017.  január

nem tám. állás

egyéb támogatás

közfoglalkoztatás

 
A januárban bejelentett megyei üres állások 79%-a a közfoglalkoztatás révén a másodlagos 
munkaerőpiacon, 21%-a az elsődleges munkaerőpiacon állt rendelkezésre. Bár az utóbbi hónapokhoz 
képest nőtt a támogatási igénnyel nem társított állások száma, meghatározó többségük (82%) valamely 
foglalkoztatáspolitikai eszközzel támogatott foglalkoztatási lehetőséget kínált, kisebb részük (18%) 



 
  TÁJÉKOZTATÓ, 2017. JANUÁR 
 

 

 
5/5 

támogatás nélküli állás volt. Támogatással 3,6 ezer főt kerestek, közülük mintegy 130 főre bértámogatással 
az elsődleges munkaerőpiacon, a többségre (3,5 ezer fő) a közfoglalkoztatásban tartottak igényt. 
Támogatási igény nélkül közel 800 főre kezdeményeztek munkaerő-közvetítés az elsődleges 
munkaerőpiacon tevékenykedő vállalkozások, intézmények. 

A januárban bejelentett üres állások 30%-a (1,3 ezer) a miskolci, 20%-a (0,9 ezer) a szerencsi járás 
területén működő foglalkoztatónál betölthető állás volt. A kazincbarcikai, az ózdi és az encsi járásban volt 
még viszonylag sok, 250-340 állás, máshol ennél kevesebb. A tiszaújvárosi járás kivételével, ahol a hónap 
folyamán bejelentett állások többségéhez (51,5%) nem kértek támogatást a munkáltatók, valamennyi 
járásban a támogatott állások alkották a nagyobb részt, a bejelentett állások legalább 69%-át. Ezek 
jellemzően a közfoglalkoztatás keretében rendelkezésre álló átmeneti foglalkoztatási lehetőségek voltak. 
Az elsődleges munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett, s egyben bérjellegű támogatási igénnyel 
társult állásajánlatok száma kevés volt januárban, s ezek túlnyomó többsége öt járásban (a kazincbarcikai, 
a szerencsi, az edelényi, a miskolci és a gönci járásban) koncentrálódott. A támogatási igénnyel nem 
társuló állások több mint fele (56%) a miskolci járásban volt betölthető, ezen kívül csak az ózdi (12%) és a 
tiszaújvárosi (11%) járásban volt még számottevőbb az ilyen munkahelyek száma.  

A megyei elsődleges munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás (0,9 ezer db) 75%-a öt 
területről, az adminisztratív szolgáltatások (22%, ezek többsége őrző-védő szervezetektől), a közigazgatás, 
védelem (15%), a szociális szolgáltatások (14%), a feldolgozóipar (13,5%), valamint a kereskedelem 
(10,5%) területén tevékenykedő cégek részéről érkezett. A felsoroltakon kívül még néhány építőipari cég 
jelentett be összesen mintegy 60 üres állást, más területről ennél kevesebb állásajánlat érkezett. Ezek 
közül a nagyobb munkaerő-igénnyel megjelenő ágak közül az előző hónaphoz képest a közigazgatás, 
védelem területén és a szociális szolgáltatásban rendelkezésre álló munkahelyek száma emelkedett, a 
kereskedelmi állásoké csökkent, a többi területen nem volt számottevőbb változás. Az előző év első 
hónapjához képest is a közigazgatás, védelem és a szociális szolgáltatás területén létrejött vagy 
megüresedett állások száma emelkedett, ezzel szemben a feldolgozóipari, valamint az adminisztratív 
szolgáltatást végző, továbbá az információ, kommunikáció területén vállalkozó cégek által bejelentett 
állások száma csökkent. Más tevékenységek esetén alig mérhető változás.  

A hónap folyamán bejelentett állások 36%-ára (330 állásra) csak valamilyen szakképzettséggel rendelkező 
álláskeresőt vártak. A legtöbb ilyen állás betöltéséhez ipari-építőipari (34%), mezőgazdasági, erdészeti 
(15%) vagy kereskedelmi (15%) ismeretekkel rendelkező álláskeresők közvetítését kérték a munkáltatók. 
Foglalkozásonként tekintve szakmánként 10-40 állás várta a fakitermelőket, a mezőgazdasági 
technikusokat, a bolti eladókat, a lakatosokat, a forgácsolókat, a villanyszerelőket, a kőműveseket, a 
darukezelőket, továbbá a szociális gondozókat és ügyfélszolgálati tájékoztatókat. Az említett szakmákon 
kívül januárban még mintegy 70 féle egyéb szakmában képzett álláskereső számára volt 1-3 álláshely a 
megyében.  

2017 első hónapjában 3 munkáltató, jelentősebb létszámbővítése kapcsán felmerült nagyobb, egyszerre 
legalább tíz főt elérő munkaerőigénye kielégítéséhez vette igénybe az érintett járási hivatalok 
foglalkoztatási osztályának munkaerő-közvetítő, toborzó szolgáltatását. Az így létrehozott 92 munkahely 
többségére hívásfogadó operátor, gyártósori összeszerelő vagy lakatos munkát vállaló álláskeresőket 
vártak. Ezeknek a bővítéseknek a döntő része miskolci (77%), kisebb része ózdi (23%) telephelyeken 
valósult meg.  

 

2017. januárban egyetlen foglalkoztató sem jelentet t be csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó 
döntést a megyében. 

 

Az elmúlt évben átmenetileg nehéz helyzetbe került megyei vállalkozások közül többen sikerrel pályáztak 
az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. által meghirdetett „Azonnal cselekszünk” elnevezésű 
program keretében munkahelymegőrző támogatásra. A támogatás segítségével az átmeneti nehézségek 
időszakában elkerülhetővé vált a létszámcsökkentés. Januárban egy gönci járásbeli vállalkozás kapott hat 
hónapos időszakra szóló támogatást 35 fő munkahelyének megőrzéséhez. 

Miskolc, 2017. március 10.  


